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1. WSTĘP 
 
1.1. Przedmiot SST 
 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania szczegółowe dotyczące wykonania i odbioru robót 
związanych z wykonaniem instalacji odgromowej w budynku Muzeum Instrumentów Muzycznych w Poznaniu. 
 
1.2. Zakres stosowania SST 

 
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest dokumentem będącym podstawą do udzielenie zamówienia i zawarcia umowy na 
wykonanie robót zawartych w punkcie 1.1 niniejszego opracowani 
 
1.3. Określenia podstawowe  
 
Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są zgodne z obowiązującymi podanymi w 
normach PN i przepisach Prawa budowlanego.  
 
1.4. Zakres robót objętych SST  
 
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie instalacji 
odgromowej, przy zastosowaniu materiałów i wyrobów odpowiadających wymaganiom norm lub aprobat technicznych.  
 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót  
 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją projektową, SST i 
poleceniami Inspektora Nadzoru Inwestorskiego. 
 

2. MATERIAŁY  
 
2.1. Wymagania ogólne  
 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją projektową, SST i 
poleceniami Inspektora Nadzoru Inwestorskiego. Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ogólnej specyfikacji 
technicznej pkt 3.1. „Wymagania ogólne”  
 
2.2. Zastosowane materiały  
 

 wsporniki instalacji odgromowej układanej na dachu - gąsiorowe, dachówkowe, kominowe, 

 wsporniki dla instalacji naprężnej dla zwodów pionowych montowanych na ścianach, 

 przewody instalacji odgromowe stalowe ocynkowane lub aluminiowe ɸ 8 mm, 

 złącza rynnowe i do blacharki, 

 śruby naciągowe, 

 złącza pomiarowe. 
-  

 3. SPRZĘT  
 
3.1. Wymagania ogólne  
 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 3.2.  
 
3.2. Sprzęt do wykonywania przemurowania kominów   
 
Roboty można wykonywać ręcznie i przy użyciu specjalistycznych narzędzi. 
Wykonawca jest zobowiązany do używania takiego sprzętu i narzędzi, które nie spowodują niekorzystnego wpływu na jakość 
materiałów i wykonywanych robót oraz będą przyjazne dla środowiska. Wykonawca winien stosować odpowiedni sprzęt 
niezbędny do wykonania robót. 
Podstawowy sprzęt wymagany do realizacji robót: 
elektronarzędzia, młotek, śrubokręty, klucze i inny odpowiedni sprzęt niezbędny do wykonania robót odpowiadający 
wymaganiom zawartym w projekcie organizacji .  
 
Oprócz powyższego sprzętu Wykonawca do materiałów budowlanych powinien wykazać się możliwością korzystania z: 
 

 samochodu samowyładowczego min. 5,0 t 

 wyciągu towarowo-osobowego o udźwigu min. 2,0 t do wysokości 15 m. 
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 wyciągu wolnostojącego elektrycznego o udźwigu min. 0,5 -0,75 t 

 samochodu skrzyniowego z wciągarką o ładowności min 5 t 
 

4. TRANSPORT  
 
4.1. Wymagania ogólne  
 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 3.3.  
 
4.2. Transport materiałów  
 
Transport materiałów powinien odbywać się w sposób zabezpieczający je przed przesuwaniem podczas jazdy, uszkodzeniem 
i zniszczeniem.  
 

5. WYKONANIE ROBÓT  
 
5.1. Wymagania ogólne  
 
Ogólne zasady wykonania robót podano w OST „Wymagania ogólne” pkt.4.  
 
5.2. Roboty przewidziane do wykonania 
 

 demontaż istniejących instalacji odgromowej 

 montaż instalacji odgromowej na dachu 
 

5.3. Instalacja odgromowa  
 
Zwody układać na najwyższych punktach dachu - na kalenicy, murowanych kominach itp.  
Do zwodów przyłącza się wszystkie metalowe przedmioty, takie jak wywietrzniki, rynny, drabiny. 
Na kalenicach dachów stromych pokrytych dachówką ceramiczną lub podobnym materiałem zastosować uchwyty gąsiorowe 
o kształcie i wymiarach dostosowanych do szerokości gąsiorów kalenicowych. Na połaci dachowej stromego dachu 
zastosować uchwyty mocowane do łat przez przybicie lub zaczep. Uchwyt podkłada się od dołu po dachówkę, a jego koniec 
mocuje się do łaty, na której spoczywa poprzedzająca dachówka. 
Można także stosować uchwyty przyklejane do gąsiorów i dachówek. Należy przy tym stosować odpowiednie mrozo i 
wodoodporne kleje. Uchwyty przyklejane mają podstawę ceramiczną w kolorze dachówki, do której jest przytwierdzona część 
plastykowa z otworem na drut instalacji odgromowej.  
 
Po wykonaniu instalacji odgromowej należy zapewnić sprawdzenie i opomiarowanie. 
 
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT  
 
6.1. Wymagania ogólne  
 
Wykonawca odpowiedzialny jest za pełną kontrolę robót i jakości materiałów. Wykonawca zapewni odpowiedni system 
kontroli obejmujący personel, laboratorium, sprzęt, zaopatrzenie i wszystkie urządzenia niezbędne do prowadzenia kontroli 
robót. Ogólne zasady obmiaru robót podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 5  
 
6.2. Badania w czasie wykonywania robót  
 
Kontrola jakości wykonania robót polega na sprawdzeniu poprawności montażu i zgodności materiałów z ST: 

 montażu wsporników, 

 wykonania  zwodów poziomych, 

 pomiarów instalacji elektrycznej i wyrównawczej. 

 

7. OBMIAR ROBÓT  
 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 6.  
 
Jednostką obmiaru robót związanych z wykonaniem ogrodzeń są:  
 

 [m] dla kompletnej instalacji odgromowej, zwodów poziomych 

 [kpl]  dla kompletnego złącza pomiarowego wraz z osłoną przewodu odgromowego 
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8. ODBIÓR ROBÓT  
 
8.1. Ogólne zasady odbioru robót 
 
Ogólne zasady odbioru robót podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 7. Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z 
dokumentacją projektową, SST i wymaganiami Inspektora Nadzoru Inwestorskiego, jeżeli wszystkie pomiary i badania, z 
zachowaniem tolerancji ww. dały wyniki pozytywne.  
 
8.2. Odbiór elementów przed wbudowaniem  
 
Przy odbiorze powinny być sprawdzone następujące cechy:  

 zgodność wykonania elementów i ich składowych z dokumentacją techniczną 

 wymiary gotowego elementu i jego kształt 

 prawidłowość wykonania połączeń (przekroje, długość i rozmieszczenie spawów, śrub), średnice otworów 

 dotrzymanie dopuszczalnych odchyłek w wymiarach, kątach i płaszczyznach 

 rodzaj zastosowanych materiałów 

 zabezpieczenie wyrobów przed korozją 
 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI  
 
Ogólne ustalenia dotyczące podstaw płatności podano w OST „Wymagania ogólne” punkcie 8. 
 

10.PRZEPISY ZWIĄZANE  
 

 „Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru”– tom V. 

  „Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych” – tom V, 

 „Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 17 września 1999 r. w sprawie bezpieczeństwa       i higieny pracy 
przy urządzeniach i instalacjach energetycznych”. 

 PN/JEC 364 – Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych 

 PN/E–05003 – Ochrona odgromowa 

 PN/E-05009 – Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych 


